“Verbale Tavolo Tecnico MUDE”

(11 aprile 2018 ore 09:30 – Regione Piemonte – cso Bolzano 44, 6p)

Ordine del giorno
a. Comunicazioni:

b. Stato avanzamento lavori tavolo nazionale modifica dpr 380/2001

c. Glossario edilizia libera
d. Opere strutturali con CILA (proposta da Comune di Collegno)

e. Modifica prospetti in SCIA (proposta da Comune di Collegno)

f. Obblighi derivanti dall’art. 67 del D.lgs. 81/2008 sulla sicurezza dei luoghi di lavoro che prevedono l’obbligo di allegare la NP all’istanza edilizia (proposta da Comune di Marene)

g. Unità < 700 mc senza opere con passaggio di categoria da agriturismo a ristorante di cui all’art. 8 legge 19/99 (proposta da Comune di USSEAUX)
h. Varie ed eventuali
Decisione assunte
d. La possibilità di inserire in CILA la modifica della sezione “M) Interventi strutturali e/o in zona sismica” prevedendo la richiesta contestuale di autorizzazione sismica, è stata confermata in successivo incontro con il DFP;
e. Ancora da valutare la possibilità di configurare in SCIA e introdurre in CILA la fattispecie “Modifica di lieve entità dei prospetti con formazione nuove aperture compatibili con l'assetto originario dell'immobile”.
f. Si concorda che l’art. 67 del Dlgs 81/2008 è da intendersi quale denuncia che si applica al luogo di lavoro pertanto riferita alle lavorazioni e alla descrizione delle caratteristiche dei locali e degli impianti e quindi non afferente alla attività edilizia.
g. Si concorda che l’art. 48 della LR 56/1977 prevale su quanto esposto alla LR 19/1999.
h. Varie
i. Si concorda che il DL 222/2016 non contempla la richiesta di “valutazioni tecnico-discrezionali da parte dell’ASL”.
Si tratta di intervenire sul modello MUDE di PdC alla sezione “Autocertificazione/Parere per la conformità dell'intervento ai requisiti igienico-sanitaria” eliminando il rb  “comporta valutazioni tecnico-discrezionali e pertanto” e quelli ad esso associati;  quindi modificare la frase del primo rb eliminando “non comporta valutazioni tecnico-discrezionali e pertanto”, modificare la frase dell’ultimo rb eliminando “ai requisiti igienico-sanitari e”, infine in caso di “Applica NO” modificare la frase eliminando “e del parere ASL”.
ii. La decisione se inserire in CILA la dichiarazione dello stato dei luoghi è stata rimandata.
Se fosse accettata la proposta, si dovrebbe intervenire nel modello CILA prevedendo la sezione “AJ) Regolarità urbanistica e precedenti edilizia”, come presente negli altri modelli, corredata dei relativi controlli.

iii. Introdurre nella “SCIAaltPdC” e nella SCIA in caso di Unica o condizionata, la possibilità di dichiarare i dati dell’impresa esecutrice dei lavori, saranno forniti prima dell’inizio lavori. Valutare come introdurre e gestire nei modelli questa modifica.
iv. In conseguenza della variazione prevista al punto iii., introdurre alla sezione “AQ) Rispetto degli obblighi in materia di salute e sicurezza nei luoghi di lavoro” dei modelli citati, in merito alla notifica preliminare, il rb “e invierà la notifica prima dell'inizio dei lavori”.
